

Posudek školitele na diplomovou práci.

Téma: FOKÁLNÍ INFEKCE A RTG VYŠETŘENÍ

Student: ONDŘEJ GOJIŠ

Akademický rok: 2005/ 2006

Autor si vybral velice aktuální a zároveň poměrně náročné téma současné praktické medicíny zasahující interdisciplinárně do mnoha medicínských oborů. Upozornil na vztah základní zubní péče k – tzv. vitálním – medicínským oborům. Doložil, že zubní péče s vitální medicínou bezprostředně souvisí. Téma práce proto bezprostředně souvisí – jak sám autor zdůrazňuje - rovněž s tématem preventivního lékařství. Odontogenní fokální infekce může fatálně ohrožovat nemocné v kardiochirurgickém léčebném programu, nemocné s maligními hemoblastózami, při orgánových transplantacích a může výrazně komplikovat mnohá další onemocnění a jejich léčení.

Hlavním obsahem práce je podrobný popis možných odontogenních zdrojů fokální infekce a jejich klinické diagnostiky. Ta se významnou měrou opírá o kvalitní rentgenografické vyšetření. Logickým důsledkem je proto i popis specializovaných stomatologických rentgenologických technik a jejich interpretace. Tento obsah je pojednán komplexně a úplně. Autor navíc zdůraznil relativně snadnou a levnou zamezitelnost vzniku odontogenní fokální infekce pravidelným a pečlivým prováděním domácí ústní hygieny, doplněné o pravidelné preventivní prohlídky v rámci základní zubolékařské péče.


Autor neopomenul upozornit na určitou názorovou nejednotnost v chápání klinických důsledků odontogenní fokální infekce a její adekvátní eliminace v závislosti na závažnosti celkového zdravotního stavu. Tímto tématem se ale podrobněji nezabýval. Jedná se o téma zasahující do základního výzkumu a tedy spíše pro doktorskou práci postgraduální.

Text práce je členěn do přehledně číslovaných kapitol, nechybí úvod, závěr, ani anglicky psaný souhrn a přehled použité literatury. V příloze nechybí kvalitní obrazová dokumentace orálních i extraorálních rentgenogramů a fotodokumentace exemplárních případů ústní malhygieny a jejich důsledků. Lepšímu pochopení problematiky by ale prospělo, kdyby uvedená obrazová dokumentace byla zařazena přímo v textu. O formální chybu se ale – samozřejmě - nejedná. V práci jsem zaznamenal několik překlepů a podvojných vyjádření, které svědčí o hloubavém formování textu. Některé překlepy mohly vzniknout přenosem textu mezi počítači s nejednotnými programy. Přesto ale měly být nakonec důsledněji vyčištěny.

Celkově práci hodnotím velice pozitivně. V rámci stanoveného úkolu a tématu se jedná o velice solidní zhodnocení interdisciplinární medicínské problematiky. Autor prokázal, že problematice dobře porozuměl, kriticky ji zhodnotil a dokáže naznačit další směr potřebného zkoumání. Práce je aktuální a prospěšná. V trvajícím transformaci zdravotnictví lze pozorovat tendence k bagatelizaci biomedicínského chápání zubního lékařství a to nejen mezi všeobecnými lékaři, ale dokonce i mezi samotnými zubními lékaři.

CELKOVÉ HODNOCENÍ: výborně. Doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 26. května 2006


primář MUDr. Pavel Hájek
Stomatologická klinika FNKV a 3. LF UK